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CIRCUNFERENCIA TRIGONOMETRICA

Se denomina de esta manera a aquella circunferencia ©
cuyo centro coincide con el origen del sistema de
coordenadas rectangulares y cuyo radio tiene como

longitud la

180

unidad.
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Podemos observar que un angulo 6 determina un unico
punto P en la circunferencia trigonometrica, si dicho punto
tiene coordenadas (x;y) entonces definimos las razones

270°

trigonometricas de 0, de la siguiente manera:

Sene= vy Csco =
C0sS0 = X SecH =
l

Tane= ¢ Ctge =



AutoCAD SHX Text
Senu = y   Cscu = = y   Cscu = = 1y

AutoCAD SHX Text
Cosu = x   Secu = = x   Secu = = 1x

AutoCAD SHX Text
Tanu =     Ctgu = =     Ctgu = yx   Ctgu = = xy
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LINEAS TRIGONOMETRICAS

Como la circunferencia trigonometrica tiene de radio
la unidad, las razones trigonom etricas se pueden
representar mediante segmentos de recta, a dichos
segmentos (dirigidos) se les denomina lineas
trigonometricas.
Linea seno
El seno de un arco, es la ordenada de su extremo.
(ver grafica anterior)

-I< Sen6<+1
Para los angulos cuadrantales:

Sen0=0; Sen; = 1, Sennt = 0; Sen327t =-1;Sen2n =0

Linea coseno
El coseno de un arco, es la abscisa de su extremo.
(ver grafica anterior)

-1< Coso<+1

Para los angulos cuadrantales:
Cos0=1; Cos% =0, Cost =-1; C03327t =0; Cos2it =1
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Linea Tangente
x2+y? =1
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Linea Cotangente Linea Secante
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Linea Cosecante LINEAS AUXILIARES
1 C O Linea verso
Csc150° oo versa = 1 - cosa
c=0 Linea coverso
. cova = 1 - sena
CSCGOOQOO G—Q
60° Linea exsecante
x2+y? =1 GO  exseca =seca-
150° . CEO CUADRO DE VARIACION DE LAS RAZONES
o oo TRIGONOMETRICAS
) Ry o, | | 1l \
o : - C‘irQ Sen / \B \B /
. Tan ——
220° Ois Ctg \S \B \S \B
Csc310° 310° oo Sec 7 T—pn Ta
270° . Csc \g / / \B
V.
- |Csc220° ~__-:Significa que la RT crece
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~—=:Significa que la RT decrece
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NOTA: Por convencion la variacion de las razones trigonométricas se
analiza suponiendo una rotacion en sentido antihorario.
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EXTENSION DE LAS RAZONES
TRIGONOMETRICAS

Basados en la variacion de las lineas trigonomeétricas
podemos afirmar que:

o
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-1< Senf<+1 -1< Coso<+1 oo
- 00 < | an @<+ o -0 <L T1g0<+ oo I
-0<bechHs—1 v 1<Sech<tw C=0
~0<Csch<—-1 v 1< Cseb<t oo I
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G-r
Es muy frecuente analizar la variacion de las razones !:
trigonomeétricas en valor absoluto lo cual lleva a IaborarO.Q
el siguiente cuadro: oc
'?ae:':dra,, toc | 1 11 IV .Q
S Gm
Sen ¢ D c D r
Cos D C D C oic
Tan C D C D
G-r
Ctg D C D C l°
Sec C D C D CC
Csc D C D C r
)
. Te

C: significa que la RT crece en valor absoluto.
D: significa que la RT decrece en valor absoluto.
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APLICACIONES

Qué se puede afirmar acerca de las razones: coseno,
cotangente, cosecante en el IVC, cuando el angulo
crece

Resolucion:

COSX cotx CSCX
El valor relativo:
En valor absoluto: C C C

En el IV cuadrante

= Crece en valor absoluto.

0< Sen?6<1 0< Cos’0<1
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(@bservaciones TAMBIEN SE CUMPLE:
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